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Løsning på TDT4190 Distribuerte systemer
Tirsdag 03. juni 2008, 0900-1300

Les oppgaveteksten nøye, og vurder hva det spørres etter i hver enkelt oppgave.

Det ønskes korte og konsise svar på hver av oppgavene. Det vesentlige er å kunne dokumentere forståelse, beherske prinsipper og se sammenhenger - ikke å kunne gjengi en mengde detaljer.

Dersom du mener at opplysninger mangler i oppgaveformuleringene, beskriv de antagelsene det er naturlig å gjøre. Merk at viktige begreper er angitt på både norsk og engelsk.
Hver av de ti oppgavene teller like mye, og hver av deloppgavene teller like mye.
Oppgave 1 – Distribuerte systemer (Distributed systems) – 10 %

a) Angi hvorfor vi trenger distribuerte systemer

SVAR:

· Gir muligheter for mer deling av ressurser; dvs. at en applikasjon på et gitt datasystem kan aksessere ressurser på flere ulike datasystemer og flere applikasjoner på ulike datasystemer kan aksessere ressurser på et gitt datasystem
· Gir muligheter for bedre ytelse av applikasjoner; dvs. at deler av en applikasjon eller flere ulike applikasjoner kan kjøres i parallell på flere datasystemer
· Gir muligheter for økt feiltoleranse; dvs. økt pålitelighet gjennom å fragmentere applikasjoner og ressurser på flere ulike datasystemer og/eller økt tilgjengelighet gjennom å replisere applikasjoner og ressurser på flere ulike datasystemer
b) Diskuter fordeler og ulemper med å spesifisere at et distribuert system skal fremstå som et sentralisert system (Centralized system) sett utenfra – kontra andre måter å spesifisere distribuerte systemer på


SVAR:

· Fordeler: Systemet blir enklere å bruke – dvs. det fremstår i en form som brukerne er kjent med
· Ulemper: Det er vanskelig å oppnå transparens – dvs. skjule distribusjonen for brukeren, og vanskelig oppnå konsistens – dvs. maskere distribusjonen innen systemet
Oppgave 2 – Modeller og standarder (Models &standards) – 10 %

a) Angi hvorfor vi trenger modeller og standarder for distribuerte systemer


SVAR:

· Modeller gir muligheter for å skape felles oppfatninger av distribuerte systemer – hva de er og ikke er, hvilke muligheter og begrensninger de har, og hvordan de bør spesifiseres, bygges og utnyttes
· Standarder gir muligheter for å skape felles arkitekturer for distribuerte systemer – hvordan de bør spesifiseres, designes og implementeres

b) Diskuter fordeler og ulemper med klienttjener modellen (Client server model) – kontra andre måter å modellere distribuerte systemer på


SVAR:

· Fordeler: Modellen er enkel å forstå og passer godt til mange tradisjonelle applikasjonstyper
· Ulemper: Modellen passer ikke like godt til flere nyere omgivelser som Peer-to-Peer systemer og applikasjoner
Oppgave 3 – Kommunikasj. og synkronisering (Communicat. & synchronization) – 10 %

a) Angi hvorfor vi trenger kommunikasjon og synkronisering i et distribuert system


SVAR:

· Kommunikasjon trengs for at applikasjoner som kjører på ulike datasystem skal kunne utveksle informasjon
· Synkronisering trengs for at applikasjoner som kjører på ulike systemer skal kunne koordinere deres informasjonsutveksling og/eller deres dataaksessering
b) Diskuter fordeler og ulemper med vektorklokker (Vector clocks) – kontra andre måter å implementere et tidsbegrep på i distribuerte systemer


SVAR:

· Fordeler: De gir et veldig detaljert overblikk over hendelser og deres sammenhenger
· Ulemper: De krever vesentlig mer overheadplass i meldinger som utveksles enn ved andre tidsbegreper som logiske klokker
Oppgave 4 – Navnetjenester (Name services) – 10 %

a) Angi hvilke oppgaver navnetjeneste-komponenten løser i et distribuert system


SVAR:

· Implementerer fleksible og dynamiske oversettinger fra logiske tjenesteangivelser til fysiske adresser på prosesser/tråder og/eller data/informasjon
b) Diskuter fordeler og ulemper med iterativ navigering (Iterative navigation) – kontra andre måter å rulle opp flernivå navn på i distribuerte systemer


SVAR:

· Fordeler: En kan oppnå nyttig caching – på klienten eller førstetjeneren
· Ulemper: Det kan lettere oppstå flaskehalser – på klienten eller førstetjeneren, enn i andre varianter som rekursiv navigering
Oppgave 5 – Operativsystemer (Operating systems) – 10 %

a) Angi hvilke oppgaver operativsystem-komponenten løser i et distribuert system


SVAR:

· Implementerer fleksible og effektive maskinnære tjenester som trengs for utnyttelse av prosesseringskraft i, lagringskapasitet på og kommunikasjon mellom flere ulike datasystemer
b) Diskuter fordeler og ulemper med LRPC (Lightweight Remote Procedure Call) – kontra andre måter å håndtere kallinvokering på i distribuerte systemer


SVAR:

· Fordeler: Det vil gi mer effektiv kallinvokering
· Ulemper: Det kan kun brukes når kallende prosess/tråd og kalt prosess/tråd befinner seg på samme node – ellers må en benytte mer generelle mekanismer som RPC / RMI
Oppgave 6 – Filsystemer (File systems) – 10 %

a) Angi hvilke oppgaver filsystem-komponenten løser i et distribuert system


SVAR:

· Tilbyr fleksible og effektive mekanismer for lagring og aksess av data på tvers av flere ulike datasystemer – ikke minst med hensyn til caching og/eller replisering av ressursene
b) Diskuter fordeler og ulemper med SUN sitt NFS (Network File System) – kontra andre distribuerte filsystemer for distribuerte systemer


SVAR:

· Fordeler: Det er et enkelt, fungerende, effektivt og utbredt distribuert filsystem
· Ulemper: Det tilbyr ikke et enhetlig globalt filsystem, ikke en mekanisme for underretting, ikke en ordning for replikater og ikke en orientering mot mikrokjerner – slik som en finner i CMU AFS / CODA
Oppgave 7 – Databasesystemer (Database systems) – 10 %

a) Angi hvilke oppgaver databasesystem-komponenten løser i et distribuert system


SVAR:

· Tilbyr fleksible og robuste mekanismer for strukturering, lagring, kontroll og aksess av informasjon på tvers av flere ulike datasystemer – spesielt med hensyn til parallellitet mellom og feil innen applikasjoner
b) Diskuter fordeler og ulemper med 2PC (2-Phase Commitment) – kontra andre måter å oppnå atomiske databasetransaksjoner på i distribuerte systemer


SVAR:

· Fordeler: Mekanismen er effektiv – dvs. krever liten meldingsutveksling, i normaltilfeller der risikoen for feilsituasjoner i applikasjoner er begrenset
· Ulemper: Mekanismen er ikke like robust som 3PC – dvs. gir lettere blokkering, i unntakstilfeller der risikoen for feilsituasjoner i applikasjoner er omfattende
Oppgave 8 – Pålitelighet (Reliability) – 10 %

a) Angi hvilke oppgaver faller inn under pålitelighets-området i et distribuert system


SVAR:

· Forebygging av mulige feilsituasjoner og håndtering av inntrufne feilsituasjoner på systemer med flere enheter med henblikk på en minimalisering av tenkelige og resulterende effekter – også med hensyn til systemer som temporært må fungere som uavhengige delsystemer uten mulighet til kommunikasjon på tvers av delsystemene
b) Diskuter fordeler og ulemper med passiv replisering (Passive replication)– kontra andre måter å implementere feiltoleranse på i distribuerte systemer


SVAR:

· Fordeler: Den er billig – dvs. krever liten redundans i form av dublerende SW/HW
· Ulemper: Den er ikke like effektiv som aktiv replisering – dvs. gir lengre gjenopprettingstid når feilsituasjoner oppstår i systemer
Oppgave 9 – Sikkerhet (Security) – 10 %

a) Angi hvilke oppgaver faller inn under sikkerhets-området i et distribuert system


SVAR:

· Forebygging av mulige forsøk på og håndtering av inntrufne forsøk på ulovlig bruk av data i / informasjon om / meldinger mellom systemer med flere enheter
b) Diskuter fordeler og ulemper med Needham-Schroeder algoritmen (algorithm) – kontra andre måter å autentisere meldinger på i distribuerte systemer


SVAR:

· Fordeler: Det er en enkel, effektiv, fungerende og utbredt algoritme for meldingsautentisering
· Ulemper: Den mangler et tidsmerke i en av de tilhørende utvekslete meldingene slik at den ikke er like trygg som algoritmer som brukes i andre systemer som Kerberos
Oppgave 10 – Multimedia (Multimedia) – 10 %

a) Angi hvilke oppgaver faller inn under multimedia-området i et distribuert system


SVAR:

· Optimalisering av mulige ytelser / sikring av avtalte ytelser i systemer med flere enheter hvor applikasjonene utveksler store & kontinuerlige datamengder - gjerne i interaktive settinger med tøffe & sanntidsaktive responskrav
b) Diskuter fordeler og ulemper med bøttebufferalgoritmen (token bucket algorithm) – kontra andre måter å håndtere trafikk på i distribuerte systemer


SVAR:

· Fordeler: Den tilbyr en implementasjon av en lineært bundet ankomststrøm
· Ulemper: Den fjerner ikke helt ankomstvariasjonene som lekkbøttemodellen














































































































































































